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Az ötödik szakasz.
Debrecen, december 16.

A képviselőház tegnapi ülésén benyújtott 
törvényjavaslat: a bankszabadalom megliosz- 
szabbitásáról — lesz az első olyan tárgya a 
nyáron összeült képviselőháznak, amely körül 
szenvedélyes küzdelemre készül az ellenzék. 
A hadrendbe való sorakozás különösen az ötö­
dik szakasz miatt történik, amely úgy szól, 
hogy „amennyiben a jegybank javaslata alap­
ján a készfizetések tényleges fölvételéről szóló 
kormányelőterjesztés felett az országgyűlés 
valamelyik háza, az országgyűlés együttlété- 
tiek ideje alatt számítandó négy hét alatt nem 
határoz, a javaslat az országgyűlés illető háza 
által jóváhagyatottnak tekintendő.“

Általános a fölfogás, hogy a határozat- 
hozatalnak terminushoz való hozzáfüzését a 
magyar kormány óhajtotta. Óhajtotta pedig 
épen azért, mert számolt avval az aggodalom­
mal, hogy idehaza Magyarországban a kész­
fizetések " tényleges fölvételére nem látnak 
majd elég garanciát, ha az osztrák reichsrath- 
nak módjában lesz a készfizetések tényleges 
fölvételét célzó kormányelőterjesztést akkor 
tárgyalni és róla akkor határozni, amikor neki 
tetszik.

Mi nem osztjuk azt a véleményt, hogy az

Találkozás.
Irta: Daudet Alphons.

Kadur-ben-Karifía, az afrikai vadászőr­
mester, életveszélyes sebével súlyos bete­
gen feküdt egy fiirészmalomban, a Síire fo­
lyó mentén. Lázas álmaiban hol a csatatéren, 
hol szülőföldjén: Algírban képzelte magát.

Midőn eszméletre tért, csodálkozva né­
zett körül a nagy, szellős szobában. A nap 
beiopózó sugarainak erős fényét fehér füg­
gönyök tompították az ablakon, s a függö­
nyökre a folyópart százados platánjai vetet­
ték árnyékukat.

Ágyánál hallgatagon iilt a figyelmes be­
tegápolónő, de nem komor tekintetű irgai- 
masnővér, mint amilyenek a kórházban lát­
hatók, hanem egy mosolygós, rózsás képű, 
fiatal leány, aki csak akkor osont ki lábujj­
hegyen a szobából, ha felhangzott az „Anna! 
Anna!“ figyelmeztető jel. A sebesült azután 
élvezettel hallgatta a mellékhelyiségben meg 
csendülő, fiatalos hangot, mely olyan volt, •— 
mint a fürészmalmot hajtó viz csobogása.

Kadur-ben-Kariffa sokáig feküdt bete- 
gen és lábbadozása is nagyon hosszasan tar­
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osztrák reichsrath ellene szegülne a készfize­
tések tényleges fölvételének, ha annak fölvé­
telét olyan kompetens és megbízható faktor 
javasolja, a minőnek a monarchia közös jegy­
bankjai az egész világ elismeri és ha ennek a 
faktornak véleményéhez előterjesztése utján 
maga az osztrák kormány is csatlakozik. Azt 
azonban megengedjük, hogy akadhat az osz­
trák birodalmi tanácsnak egy kisebbsége, mely 
talán Magyarország ellen gonosz idulattól el­
telve, esetleg hajlandó volna húzni és halasz­
tani a határozatot.

Épen ezért a magyar kormány igen sze­
rencsésen fogta meg a problémát, amikor azt 
igyekezett garanciákkal körülbástyázni, hogy 
az országgyűlés a határozatot el ne odázhas­
sa. És ezt sikerült is elérnie, amikor a törvény­
javaslat a döntésre négy heti határidőt állapí­
tott meg, azzal a szankcióval, hogy ha az alatt 
az idő alatt határozat nem jön létre, a kész­
fizetés fölvételét célzó kormány előterjesztés 
az országgyűlés illető háza által jóváhagyott- 
nak tekintendő.

Ha sikerülne azt bebizonyítani, hogy a 
törvényjavaslat ötödik szakaszában a döntés 
elodázásának megakadályozása nem sikerült, 
úgy ez kétségkívül nagy hibája volna a tör­
vényjavaslatnak, mert hiszen ebben az eset­
ben a készfizetések formai fölvételéhez köze­
lebb nem jutottunk. Épen ezért foglalkozni

tott. De a Rippart-család fáradhatatlan volt 
ápolásában és gondoskodása annyira ment, 
hogy még a poroszok fürkésző tekintete elől 
is el tudta rejteni. Csupán igy kerülhette ki 
a mainzi kazamatakat, melyekben oly sok 
bajtársa sínylődött.

A gondos ápolás végre meghozta a kí­
vánt sikert. A beteg teljesen a javulás útjára 
tért. Már le s fel járt a szobában, bár egyen­
ruhájának egyik ujja üresen lógott a vállán, 
mert a golyótól átfúrt karját még mindig sí­
nekben és kötelekben kellett viselnie.

A malomhoz tartozó kis kertbe napon­
ként kiment. A leány mindig karszéket vitt 
utána. Kadar pedig, mialatt a naptól legjob­
ban sütött helyre ült, mint jól nevelt ifjú — 
mert a törzsfőnök fia végigjárta Algírban az 
arabs iskolát — mindannyiszor hálásan kö­
szönte a leány figyelmét, olyan francia nyel­
ven, mely bár jó szándékról tanúskodott, de 
a hozzá kevert hazai szavaktól alig volt ért­
hető.

A jó turkus ifjut teljesen megigézte a 
szép frank leány, aki előtte oly szabadon 
mozoghatott, mint a madár, -— aki arcán nem 
viselt fátyolt, — s kinek szobáját nem zárta 
el sárii rács a külvilágtól.

óhajtunk itt egy ilyen irányú aggodalommal, 
mely nyomban a javaslat előterjesztése után 
a sajtóban fölmerült.

A javaslat ellenzői ilyenképen argumen­
táltak: A határozásra előirt négy heti termi­
nus csak az országgyűlés egyiittlétének ideje 
alatt számítandó. A reichsrath képviselőházá­
nak tehát nem kell egyebet tennie, mint azt, 
hogy üléseit elnapolja s igy együtt nem lévén, 
a négy heti határidő nem számittatik.

Ebben az argumentációban ott van a té­
vedés, hogy a reichsrath képviselőháza elna­
polhatja ugyan üléseit, de ha az urakháza 
együtt van s az országgyűlés a maga egészé­
ben nincs elnapolva. Az országgyűlést csak a 
korona napolhatja el kézirat utján. A határo­
zásra kitűzött négy heti terminus akkor is szá­
mit, ha a reichsrath képviselőháza üléseit elna­
polná s ha a kormányelőterjesztéstől számí­
tott négy hétnél hosszabb időre napolná el ma­
gát, úgy ennek az a hatása volna, hogy a kész­
fizetés fölvételére vonatkozó előterjesztés az 
osztrák képviselőház által jóváhagyottnak 
volna tekintendő.

A magyar kormány tehát gondoskodott 
arról, hogy a készfizetés tényleges megkezdé­
sét ellenséges elemek meg ne akadályozhas­
sák. És ha ma előkelő ellenzéki oldalról azt az 
aggodalmat hallottuk, hogy az ötödik szakasz 
egy obstruáló kisebbséget ruház föl tulajdon-

A leány azt találta saját részéről, hogy 
Kadar kissé fekete, de azért ezzel nem sokat 
törődött. Hiszen olyan jó, olyan bátor volt, s 
a poroszokat épen úgy gyűlölte, mint ő. — 
Csupán az okozott számára fejtörést, hogy 
— amint mesélték — ott lent, Afrikában több 
felesége van minden férfinak. Anna ugyan el 
sem tudta képzelni, hogy ez miként lehetsé­
gesbe a dolog mégis szeget ütött a fejébe, 
annál inkább, mert valószínűnek látszott. — 
Hiszen, ha az ifjú ingerkedni akart, gyakran 
igy szólt hozzá:

— K.adur nemsokára megházasodni! — 
Kgy asszony elvenni! Igen, négy!

— Ah, te csúf Kadar! Te pogány! — vá­
laszolt Anna mindannyiszor dühösen.

A török csak nevetett, mint a gyermek, 
de sokszor el is komolyodott. Ilyenkor csen­
desen, szótlanul ült a fiatal leány oldalán és 
nagy szemeket meresztett reá, mintha örök­
re emlékébe akarta volna vésni kedves arc­
vonásait.

így kezdődött köztük a szerelem . . .
Midőn teljesen felépült, Kadar vissza­

tért apjához. Hazajövetelét zajosan megün­
nepelte Matanetesben az egész törzs. Trom­
bitával, dobszóval fogadták, s mikor fiát kö-

Megnyílt a Karácsonyi kiállít
Simonffy-utcza I, sz. (Bárhíz.)

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkii
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Tombola tárgyak, alkalmi ajándékok, 
Eóziiunka állvány, varró kazetták, 
Emlék könyvek, képes lap aló amok, 
Játékszerek rendkívül nagy választékban
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képen a törvényalkotással, mert hiszen obs- 
trukció esetén a készfizetés a döntés kitolása 
által lép életbe, igy ez csak tetszetős elméske­
dés, mert az igazság az, hogy az ötödik sza­
kaszban kikötött döntési határidő épen azt van 
hivatva biztosítani, hogy egy obstrukció a par­
lament határozatát Magyarország érdekeinek 
nagy sérelmére, tetszése szerinti időre el ne 
odázhassa.

A szerb szerződés.
A képviselöház ülése.

Ma egészen végeztek a foszfor-javaslat­
tal, azután gyors iramodással keresztülvág­
tattak a bíráknak és ügyészeknek az igazság­
ügymin.-ban való alkalmazásáról szóló tör­
vényjavaslaton s még mindig futotta az időből. 
Elő is vették a szerb kereskedelmi szerződést 
és amilyen aranyos-dolgos kedvében van mos­
tanában a tisztelt Ház, nem lehetetlen, hogy 
már holnap belekezdenek a bankszabadalom- 
javaslatba; de ezzel már aligha végeznek egy
ülésen. „

A mai ülésről szóló tudósításunk itt kö­
vetkezik:

Harmadik olvasás.
fíerzeviczy Albert fél 11 órakor megnyitja 

az ülést. Bemutatja az esztergomi kerület meg­
bízó levelét, mely szerint Széchenyi Emil gróf 
képviselővé választatott.

Következett az ásványolajokról és föld­
gázokról szóló törvényjavaslat, a kalisókról 
szóló törvényjavaslat, az alföldi vasút rész­
vénytársaságról szóló törvényjavaslat, a haj- 
dusámson- -nyírbátori vasat engedélyezéséről 
és a munkás biztosítási viszonosság iránti 
Olaszországgal kötött egyezmény becikkelye­
zéséről szóló törvényjavaslatok harmadszori 
felolvasása.

A Ház a törvényjavaslatokat a főrendi­
házhoz teszi át.

A foszfor eltiltása.
Rátérnek a foszfor eltiltásáról szóló tör­

vényjavaslat tárgyalására.
Hegedűs Kálmán előadó válaszol az el­

hangzott beszédekre és kijelenti, hogy nem 
azonosíthatja magát azok véleményével. Elfo­
gadásra ajánlja a javaslatot.

zeledni látta az öreg kaid, reszketni kezdett 
felindulásában.

A hetekig tartó ünneplés azonban nem 
tette boldoggá Kadurt. Atyja házában, ahol 
gyermekkorára emlékeztette minden tárgy, 
s ahol mindene megvolt: lovak, kutyák és 
fegyverek — Anna vidám csevegése és csen 
gő nevetése mégis hiányzott.

A szomszédos falu agájának házából, a 
rácsos ablak mögül két fénylő, fekete szem 
kisérte őt, mihelyt a láthatáron megjelent. — 
j)e Kadur semmit sein akart tudni a dologról. 
A mire ő folyton gondolt, amiről éjjel-nappal 
álmodozott, az egy nyájas tekintetű, kék 
szempár volt, melyből a frank leány életked­
ve, vidor kedélye oly hatalmasan tükröző­
dött vissza.

Természetesen a szép, kék szemek va­
rázsa idővel veszített erejéből. Az arab bár­
mily gyöngéd érzelemmel gondolt az elszá- 
szi leányra, végül bekövetkezett az a pilla­
nat, melynek be kell következnie: Kadur el­
feledkezett Annáról!

Egész vidéken már egyébről sem be­
széltek, mint Kadur esküvőjéről a djendeli 
aga leányával. Egy napon egész sor öszvér 
haladt a városba, melyek mind a vőlegény 
tulajdonát képezték. Kadur Algírba ment ap­
jával, hogy nászajándékot vásároljanak.

Ábrahám Dezső: A tegnapi ülésen be­
nyújtott az egyes iparcikkek gyártásánál az 
egészségre ártalmas anyagok eltiltásara vo­
natkozó határozati javaslatának elfogadását 
kéri a minisztertől. .................... |

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz-, 
tér teljesen egyetért Ábrahámmal abban, hogy 
a mérges anyagoknak az iparban való hasz­
nálata sokszor igen sulyos_ konzekvenciával 
jár a munkásokra. A határozati javaslatot 
még sem fogadhatja el, mert ez a mérges 
anyagok előállítására vonatkozó javaslat kon- 
templálását foglalja magában. Ez pedig a ké­
miai meghatározatlanság miatt sem alkalmas 
törvényjavaslat alkotására.

Következik a szavazás.
Felolvassák a Giesswein Sándor áltál be­

nyújtott, de már időközben módosított hatá­
rozati javaslatot. , ....

Elnök tévedésből erre a határozati javas­
latra teszi fel a kérdést.

A Ház egyhangúlag hozzájárul.
Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­

ter szavazás után kijelenti, hogy ő azt hitte, 
hogy a módosított határozati javaslatot olvas­
ták fel. Ahhoz járult hozzá.

Eitner Zsigmondi Már megtörtént a sza­
vazás. , . .

Justh Gyula: Szavazás után a miniszter
sem változtathat a dolgon.

A határozati javaslatot, tehát amely a két- 
hetenkint megejtendő gyufagyári vizsgálatra 
vonatkozik, elfogadta a Ház. Ábrahám Dezső 
határozati javaslatát a Ház elvetette.

Hegedűs Lóránt, Giesswein Sándor és 
Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
hozzászólásai után részleteiben is megszavaz­
ták a törvényjavaslatot.

A bírák és ügyészek.
Várady Zsigmond előadó ismerteti a kir. 

bíróságok és ügyészségek alkalmazásáról 
szóló törvényjavaslatát és elfogadásra ajánlja.

Nagy Emil: Az igazságügyminiszterium- 
ban és a bíróságnál első sorban a gyakorlati 
emberek alkalmaztatását tartja célszerűnek, 
nem pedig a fiatal gyakorlatilag tapasztalat­
lan jogászokat. A sajtó reformról beszél az­
után és a mai állapotokra hívja fel az igazság­
ügyi miniszter figyelmét.

Székely Ferenc igazságügyi miniszter: 
Hangoztatja, hogy igen fontos a bíróságok és 
az ügyészségek tagjainak az igazságügymi- 
niszteriumban való ideiglenes alkalmaztatása.

Nem igaz, hogy tapasztalatlan emberek kerül­
nek oda, hiszen már előzőleg megszerez­
ték az előgyakorlatot. A sajtó-törvényről azt 
mondja, hogy mar munkálatban van és legkö­
zelebb beterjesztik a Házhoz. Kéri a javaslat 
elfogadását. ..........................

Várady Zsigmond eloado, az igazságügyi 
miniszter véleményéhez csatlakozik. A sajtó­
ról szólva, azt mondja, hogy visszaélések elő­
fordulnak minden vonalon. A sajtó terén való 
visszaélések a mai súlyos gazdasági viszo­
nyoknak tulajdoníthatók. Óhajtja a sajtó refor­
málását, de csak a sajtójog terén. A becsület­
ben más törvények intézkedjenek, szóval ne a 
sajtóval kapcsolatosan bírálják azt.

A Ház miután a javaslatot elfogadja, 
majd részleteiben is megszavazza.

A szerb szerződés.
Szünet után a Szerbiával kötött kereske­

delmi szerződésről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása következett.

Rosenberg Gyula előadó ismerteti a javas­
latot.

Beck Lajos a függetlenségi és 48-as part 
nevében elfogadja a javaslatot, de csak azért, 
mert ezen szerződés életbeléptetése, habár 
igen csekély mértékben, de -mégis hozzájárul­
hat a fennálló nagy drágaság csökkentéséhez. 
Ezután a lmsdrágaságról beszél és végered­
ményében odakonkludál, hogy az argentiniai 
hús behozatala nagy berendezési költségek és 
a hús levestartalmának hiánya miatt alkalmat­
lan remedium, viszont a nyugati államok az 
élőhus-importról gazdasági szempontból telje­
sen lemondottak: ennélfogva, ha a mostani 
csekély szerb kontingens a drágaságon nem 
enyhítene, a mi valószínű, akkor nem zárkózik 
el a leölt állatkontingens felemelése előtt sem, 
pótszerződés alakjában rövidebb időre. Pártja 
nevében határozati javaslatot nyújt be, amely 
utasítani kívánja a kormányt egyfelől az állat- 
tenyésztés megerősítésére, másfelől — ha 
szükségét látja — a husdrágaság leküzdése 
végett radikálisabb lépések megtételére.

Az ülés délután 2 órakor véget ért.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Egész nap sorra járták a bazárokat. Itt 
ezüsttel tört, drága sawlokat, fülbevalókat, 
vagy rózsafából készült csecsebecséket való 
gattak össze. Es ezalatt Kadur valóban csak 
az ő Jaminájára gondolt. Ismét telivér arabs 
volt, de inkább megszokásból, vagy környe­
zetének és a forró levegő hatása alatt, mint 
belső hajlani és elmaradhatatlan szükséges­
ség folytán.

Midőn a nap nyugovóra tért és a bevá­
sárolt kincsekkel megterhelték az öszvére­
ket — a karaván hazafelé indult. Útjuk egy 
melléksikátoron vitt keresztül, ahol nagy nép 
csődület következtében meg kellett állniok. 
Ott állt ugyanis az idegenek menháza, mely 
előtt az aznap érkezett clszászi kivándorlók 
pihentek. A szegény, elgyötört emberek ér­
dekében nem történt semmi, mert bár tudták, 
hogy érkezni fognak, a hatóság elhelyezé­
sükre nem tett intézkedést. Egész remény­
telenül ültek szerény podgyászukon, kifárad­
va a hosszú úttól és feszélyezve a bámész­
kodók tekintete által.

Kadur gépiesen nézegette az érkezette­
ket. Szive ezalatt hirtelen nagyot dobbant, s 
azután hatalmas felindulás vett rajta erőt. Az 
idegenek között megpillantotta azt az alakot, 
aki annyiszor megjelent álmaiban. Ah, hát 
hogyne ismerte volna fel Anna édes arcát,

'bájos mosolyát és szőke hajfonatait! Ott állt 
szülői és kis testvérei mellett. A fürészma- 
lom összes lakói itt voltak és a Sure most bi­
zonyára elhagyott ház előtt folydogál.

— Kadur! . . .
— Anna! . . .

Az ifjú egész halvány volt, mig ő a leány, 
kissé elpirult.

— Jöjjetek velem! — mondta Kadur.
Az anya gyorsan összeszedte a pod- 

gyászt és magához hivta kicsinyeit, akik már 
a bensziilött gyermekekkel kezdtek játszani. 
Azután mindnyájan öszvérre ültek, a sző­
nyegek és csomagok közé. Anna hangosan 
fölnevetett, midőn arabs szokás szerint, lo­
vaglószéken látta magát.

Kadur is nevetett, de kissé halkabban, 
mert szive mélyéig meghatotta a találkozás.

<"n arra gondolt, hogy ott hagyja az aga 
leányát és Annát, egyedül Annát veszi majd 
feleségül.

Álmodozásából végre felébredt és az in­
dulásra megadta a jelt. Anna azonban arra 
kérte szelíd hangon, hogy kissé maradjanak.

— Ne induljunk még! — szólt. — Vár­
juk be férjemet, aki rögtön megérkezik!

Anna tehát már asszony volt!

11! tetet U■I Gósl MiklósMielőtt Játék- és díszműáru 
ajándéktárgyait az ünnepekre
beszerezné, saját érdekében te- n;........ , „ __ .,kintse meg vételkényszer nélkül BEEfiECZEH, PÍ3CZ"litCZÜ 3Z. SZ. !*'•
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II detail tábla 1911-ben.
A tanácsok uj beosztása.

A debreceni kir. ítélőtábla tanácsait Po- 
rubszky Jenő, a tábla elnöke most osztotta be 
az 1911. évre. E szerint a jövő esztendőben is 
három tanács működik a debreceni kir. ítélő­
táblán : két polgári s egy büntető tanács.

Az I. (polgári) tanács közpolg. tkvi úrbéri 
(1896. évi XXV. t.-c. ügyek) egyszersmind I. 
polgári felülvizsgálati tanács. Elnök: Po- 
rubszky Jenő, a kir. Ítélőtábla elnöke. Bírák: 
Kölcsey Sándor egyúttal az I. p. f. t. h. elnöke, 
Rottler Béla, Olchváry Zoltán, Czébel Gusz­
táv, Budaházy Zoltán. Tanácsjegyzők: Mar- 
kovits Elemér dr. járásbiró, Kerekes István 
dr. alb. egyúttal az egyesitett felülvizsg. jegy­
zői iroda vezetője.

II. (polgári) tanács. (Közpolg. váltó, kc- 
resk., csőd- és bányaügyek és a keresk. bíró­
ság hatáskörébe utalt vétségek) egyszersmind 
II. polgári felülvizsgálati tanács: Elnök Gaj- 
zágó Béla dr. kir. Ítélőtáblái tanácselnök. Bí­
rák: Witt László, egyúttal a II. polg. fvizsg. 
t. h. elnöke, Szalay József, Deák Ferenc, De­
zső Kálmán dr., Papolczy Lajos, Matolay Gá­
bor dr., Szoboszlay Sándor. Tanácsjegyzők: 
Fekete Jenő dr. jegyző, Oláh Lajos dr. jegyző, 
egyúttal az egyesitett felülvizsg. jegyzői iro­
davezetőjének helyettese.

III. (büntető) tanács: Elnök: Weér György 
kir. Ítélőtáblái tanácselnök. Bírák: Unger Gusz 
táv, Horváth Bálint, Botorán István, Dicsőfi 
Sándor dr., Kolbenhager Kálmán, Oláh Miklós 
dr., Ujfalussy Dezső dr. Tanácsjegyzők: La­
katos Gábor dr. jegyző, Jankovich Jenő dr. 
jegyző.

A tanácsülések (polgári és büntető) ked­
den kezdődnek; a sommás felülvizsgálati ta­
nácsülések szerdán, csütörtökön és pénteken; 
a büntető felebbviteli főtárgyalások pedig szer­
dán, csütörtökön és pénteken, esetleg szom­
baton tartatnak.

Szerencsétlenül járt uriasszony.
Az egész városban minden utcán folynak 

a csatornázási munkálatok. Óriási gödrök és 
földhányások akadályozzák a közlekedést és 
— sajnos — a kellő óvintézkedések híján az 
emberek testi épségét is.

Tegnap este például a Hatvan-utca 17. 
szám előtti gödör vált majdnem végzetes sze­
rencsétlenség okozójává. Hat óra tájban Ha 
rangi József 41. számú egyfogatu bérkocsijá­
ban hazafelé tartottak Kollár Rezső tanár és 
neje, amikor a Hatvan-utca 17. számú ház elé 
ért a kocsi, ahol egy 50 cm. széles és 35 cm. 
mély árok tátongott, amelyet azért ástak, hogy 
a polgármester házába bevezessék a vízveze­
téket. A gödör a főcsatornából kiindulva a má 
sik oldalon levő polgármesteri ház irányában 
vezetett, azonban sem korláttal elkerítve, sem 
lámpással megjelölve nem volt és igy a sötét­
ben belezuhant a kocsi az árokba. A kocsi eleje 
összetört, a bennülők közül pedig Hollár Re- 
zsöné az arcán megsebesült.

Az esetből kifolyólag szigorú eljárást in­
dított a rendőrség a vállalkozók ellen, akiket 
épp a mai napon futsz hasonló természetű mu­
lasztás miatt kisebb-nagyobb pénzbírságokkal 
sújtott.

Igazán itt volna az ideje annak, hogy a 
csatornázási vállalat megtegyen minden óvin­
tézkedést a közbiztonság szempontjából, mert 
az már még sem járja, hogy a vállalat mulasz­
tásai miatt veszélyben forogjon a polgárok 
élete és testi épsége.

Az Orle rendkívüli közgyűlése.
Az Országos Lclkészcgyesiiletnek tegnap 

Baltazár Dezső dr. hajdúböszörményi esperes 
elnöklete mellett rendkívüli közgyűlése volt a 
Lónyay-utcai református főgimnázium dísz­
termében. A gyűlés főtárgya a lelkészek se­
gély egyesületének megalakítása volt. A köz­
gyűlés alkalmából az egyesület tagjai a minisz­
terelnöknél is jártak, a lelkészek anyagi hely­
zetének sürgős rendezése érdekében.

(A lelkészegyesület közgyűlése.)
A tanácskozást Baltazár Dezső dr. elnök 

nyitotta meg nagy hatást keltett beszéddel, a 
melynek elején foglalkozott a lelkészek hely­
zetével, s szépen megemlékezett Fejes István 
püspök beiktatásáról, a kit a gyűlés távirat­
ban is üdvözölt. Lelkesedéssel szólt az O. R. 
L. E. alkotta segitöegyesületről.

A mi — folytatta tovább — ultramontán 
részről akár a katolikus nagygyűlésen, akár 
az erdélyi római katolikus státus gyűlésén el­
hangzottakat illeti, szomorúan kell megállapí­
tani, hogy a római katolikus intelligencia egy 
töredéke az emberi szellem fenséges szabad­
ságának, a népek természetes fejlődésének 
örök törvényével szakítani akar s ha ez a gyá­
szos törekvés a római katolikus nép milliói­
nak lelki visszafejlődésében s a gyűlölködő 
vallási fanatizmus általánosságában bírná 
alapját, a történtek bírálatára több időt kel­
lene szentelniük. Istennek hála azonban, a ró 
mai katolikus magyar intelligencia többsége, a 
zsákmányul kiszemelt római katolikus nép et­
től a sötét világnézettől távol áll. Ezek az em 
béri felvilágosodás és a nemzeti haladás utján 
békességben és vállvetve óhajtanak haladni 
mindazon tényezőkkel, melyek a felekezeti kü­
lönbségek felett álló magasabb cél közösségé 
ben velük rokonok. Azokkal pedig, akik nem­
zetiségi gyűlölködés eredményeképpen, vagy 
hivatalból, vagy pénzért fanatikusok, igazán 
célirányosabb vitára nem is lehet szállani. 
Pusztán a képtelenségnek egy kuriózumára 
akar még rámutatni, amely abban áll, hogy a 
„ins placeti“ alkalmazása ellen a szólássza­
badság szentségének nevében ugyanarról az 
oldalról történik tiltakozás, amely oldalon eskü 
bilincsébe kényszerítik bele a lelket, hogy a 
vizsgálódás szabadságának még szentebb jo­
gáról le fognak mondani. A leghatározottab­
ban tiltakozik továbbá a bárhonnan, de különö­
sen a kormánykörökből származó minden ma­
gyarázat, elmélet és törekvés ellen, melynek 
célja a magyar állam szuverénitását akár a 
felségjog (ius placeti), akár a honvédelmi, val­
lási és tanügyi célú közös állami javak tulaj­
donjogának tekintetében alászállitani és kiját­
szani, vagy pedig az állampolgári jogokat, res­
pektive a szólás- és véleménynyilvánítás sza­
badságát jog- és erkölcs határain belül mozgó 
törekvések, fejtetőre állított okoskodások kísé­
retében hatalmi szóval elnémítani. Elvégre is 
kétezer éve jöttünk már ki Ázsiából s az euró­
pai kultúra zónájában múltat, jövőt megbün- 
hődve, a haladás és szabadság biztosítékaihoz 
a gyökeresitett jogot megszereztük. Úgy lát­
szik, — fejezi be szavait — hogy a szellemi 
foglalkozások méltatásában a „decandence“ 
kora köszöntött be; melyet renaissance-szá át­
fordítani, világi és egyházi nagyjaink segítsé­
gének reményében minden velünk közös sorsú 
tényezőkkel együtt kötelességünknek ismer­
jük, mert meg vagyunk győződve, hogy a mo­
dern állam reputációja, haladása, fejlődése a 
szellemi foglalkozások megbecsülésével áll, 
vagy esik.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után 
a közgyűlés elhatározta a többek között, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter nemleges leirata 
dacára, a lelkészek vasúti kedvezményének 
ügyét napirenden tartja.

A Kalvineum pénzkezelését a Hajdúbö­
szörményi Takarékpénztárra bízták,

(Tisztelgés a miniszterelnöknél.)
A közgyűlés végül a lelkészek segélyegy­

letének formális megalakítása után küldöttség­
gé alakult s a képviselőházba vonult, ahol a 
miniszterelnököt a lelkészek fizetésrendezésé­
nek sürgős elintézésére kérte.

A küldöttséget Baltazár Dezső dr. egye­
sületi elnök vezette, aki a lelkészek kiválóan 
nemzeti fontosságú működését, a múltban és 
a jelenben kifejtett hazafias munkájával szem­
ben pedig lehetetlen anyagi helyzetét ecsetel­
vén, feliratot nyújtott át a kormányelnöknek.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök válaszában előre bocsátotta, hogy mind 
a múltból, mind a jelenből jól ismeri a refor­
mátus lelkészek működésének erejét és súlyát 
s tájékozva van a hivatásukhoz szükséges 
anyagi feltételek gyengeségéről is. Ez ele­
gendő arra, hogy nemcsak általánosságban, 
hanem ezúttal teljes határozottsággal is meg­
nyugtathassa őket. Kijelentette, hogy a kére­
lem teljesítése már a jövő évi, vagyis az 1912. 
évre szóló költségvetés keretében megtörténik. 
Szeretné, ha messzebbmenő megnyugtatással 
szolgálhatna, összeget azonban most nem 
mondhat, mert ez az állam anyagi helyzetével 
számolva, az összkormánytól függ. Az 1911. 
évi költségvetésben való gondoskodás már idő 
tekintetében sem lehetséges. Az előkészítési 
munkálatokat mielőbb megkezdik. Ismételten 
megnyugtatta a küldöttséget s elismerését fe­
jezte ki a lelkészek hazafias és kulturális mun­
kája iránt.

A miniszterelnök válaszát megéljenezte a 
küldöttség. Khuen-Héderváry gróf ezután ba­
rátságosan kezet szorított a megjelent lelké­
szekkel.

Fiatal szivek drámája.
Tánciskolától a sírig.

Újból egy szerelmi dráma. A legromanti- 
kusabbakból való. És még mondja valaki, hogy 
a Marlitt-regényeknek nincs hatása az érzé­
keny szivekre.

Makóról kapjuk a dráma hírét s itt adjuk 
a tudósítást úgy, amint ott megírták:

A tánciskolában ismerkedett meg Jó Jó­
zsef tizenhétéves makói fin Gyüge Mariskával. 
XValzer-tanulás közben a fiú megszerette a ti- 
zennégyéves szép leányt. Annyira megsze­
rette, hogy örök hűséget fogadott neki és el­
határozta, hogy feleségül veszi. Apja, jómódú 
makói földesgazda természetesen hallani sem 
akart a gyerekek tervéről és azzal fenyegette 
meg fiát, hogy nem engedi tovább táncisko­
lába járni.

Szomorúan mondta ezt el Jó József teg­
nap este a kis Mariskának. Hazakisérte a le­
ányt a tánciskolából és mikor a leány szülei 
házához értek, azt mondta Mariskának:

— Csókolj meg még egyszer!
A leány a fiú keblére borult, hogy bucsu- 

csókot adjon és kapjon. A fiú hirtelen elővette 
zsebkendőjét, betömte a leány száját, aki ré­
mülten nézte, mit csinál a Józsi.

Józsi revolvert rántott elő zsebéből és két­
szer a leányra lőtt. Mindkét golyó a leány ha­
lántékába ment és egy perc alatt megölte.

A harmadik golyót önmagába röpítette Jó 
József. Mikor az a r raj árók a lövések zajára 
összefutottak, már mindkét szerelmes halott 
volt.

árban szerezheti be alkslmi
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Riasztó hírek
a király betegségéről
Pánik a budapesti tőzsdén.

Hivatalos cáfolatok Bécsből.
A mai napon riasztó hírek érkeztek Buda­

pestre bécsi jelentések nyomán. Arról szólnak 
ezek a hírek, hogy a király ismét beteg.

Tekintettel arra, hogy egy 80 éves em­
berről van szó, akinek komoly megbetegedé­
sére bármikor el lehetünk készülve, a hir ha­
tása igen nagy volt.

Budapesten szájról-szájra járt a hir s a 
nyilvános helyeken, kávéházakban, vendég­
lőkben egyébről sem beszéltek, mint arról, 
hogy a király ismét beteg. Dacára a legutóbbi 
hivatalos jelentéseknek, mindenki tudta, hogy 
ha a hir igaz, akkor esetleg a király felgyó­
gyulásáról szó sem lehet.

A budapesti tőzsdén a hir igazán riasztó 
hatással volt s mig a déli tőzsdén az állampa­
pírok értéke a rendes árfolyamon állottak, az 
utótőzsdén a hir hatása alatt rohamosan estek.

Lehet, hogy az egész hiób hir nem egyéb, 
mint tőzsde-manőver, aminthogy Bécsből cá­
folják is a király rosszullctéről szóló híreket. 
E mellett azonban mégis az egész ország kö­
zönségét foglalkoztatja, a szenzációs híradás.

A félhivatalos Budapesti Tudósitó egyéb­
ként a következőket jelenti:

ö felsége a király egészségi állapotáról 
ma délután Londonban és Párisban ri­
asztó hírek terjedtek el, melyek telefon 
és táviró utján Bécsbe és Budapestre is 
eljutottak: a tőzsdén nagy riadalmat kel­
tettek. Illetékes helyről nyert információ 
alapján fel vagyunk hatalmazva annak 
kijelentésére, hogy a király betegségéről 
elterjedt hírek teljesen légből kapottak és 
valótlanok, a mit az is bizonyít, hogy ő 
felsége ma délután részt vett a koronata­
nácson.

A félhivatalos Budapesti Tudósitó jelenté­
sét támogatja egy bécsi telefon jelentés is, 
mely a következőleg szól:

Bécs, december 16. Zichy János gróf köz- 
oktatásügyi minisztert ma a király kihallgatá­
son fogadta. A miniszter tárcája körébe vágó 
ügyekről referált a királynak.

Taniigy.
— A munkásgimnáziumból. A debreceni 

munkásgimnáziumban szombaton este 8 órá­
tól 9 óráig előadás lesz és pedig „Az Alpe- 
sekben és a Rajna völgyén“ cimen. Az 53 ve­
tített képpel kisért előadást Szabó Márton 
dr. ref. főgimn. tanár tartja az ipartestület 
diszermében. (Simonffy-utca 3. II. em.) Az 
Alpesek hegyóriásai, a Rajna völgy szépsé­
gei és élénk forgalma bizonyára érdekelni 
fogja hallgatóságunkat. Az előadást kész fü­
zetekben is lehet kapni 10 fillérért.

Feláll Sári és Zsigmondi Anna.
Por a toalettek miatt.

A debreceni színház volt szubrettje, Zsig­
mondi Anna, akit két év óta a nagyváradi pub­
likum dédelget, a központjába került egy rend­
kívül érdekes pörnek, amelyet Fedák Sári in­
dított egy szabócég ellen.

Mint Nagyváradról Írják nekünk, a né­
pek odavoltak a Cigányszerelem premierjén 
Zsigmondi Anna toalettjeitől. Valaki mindjárt 
kitalálta, hogy hatezer koronába kerültek, de 
megérnek ötször annyit is — Zsigmondi Anna 
termetén. Amikor pedig megtudták az embe­
rek, hogy ezek a fenséges kosztümök a hires 
budapesti Berkovics-szalonban készültek, egy­
szerűen kijelentették, hogy a nagyváradi szub- 
rett a kontinens legnagyobb művésznője, .látsz 
hátik most már olyan rosszul, mint a berettyó- 
szentmártoni primadonna, ha a Maison Bcrko- 
vicsnál dolgoztat, akkor mégis csak nagy mű­
vésznő.

Volt pedig Zsigmondi Annán az I. felvo­
násban egy gyönyörű fehér mousseline-duch- 
esse ruha mesés fehér csipkékkel applikálva és 
színes gyöngydisszel felbokrétázva; a II. felvo­
násban egy csodaszép cashmir-duchesse kosz­
tüm; a III. felvonásban pedig egy rózsaszín 
crép de chine ruha olyan rózsaszínű rózsák­
kal, ahogy csak egy rózsától kitelik.

Zsigmondi Anna toalettjei olyan diadalt 
arattak, hogy fülébe jutott a hir Fedák Sári­
nak is, aki ugyanezt a szerepet játssza a Ki­
rály Színháznál a Cigányszerelemben. És Fe­
dák igy szólt:

— Dobosom, dobosom, udvari dobosom, 
eredj le vesszőparipán Nagyváradra s nézd 
meg azokat a hires toaletteket.

Az udvari dobos leszaladt vesszőparipá­
ján Nagyváradra, megnézte a Zsigmondi Anna 
ruháit tetőtől-talpig és lihegve rontott vissza 
Fedák Sárihoz.

— Oh — oh — istennő . . . szóhoz se tu­
dok jutni . . . azok a ruhák . . . ugyanolyak 
... de pont ugyanolyak, mint a tied . . .

Fedák Sári rettenetesen felbőszült erre a 
hirre. ö ugyanis szintén Maison Berkovicsnál 
készíttette a ruháit, még pedig úgy, hogy ő 
adta meg az ötleteket és eszméket a szabás­
hoz, a formához, a díszítésekhez, szóval azok 
a toalettek az ő szerzeményei voltak. A Ber- 
kovics-cég tehát szerzői jogbirtolást követett 
el, amikor az ő gondolatait eladta Zsigmondi 
Annának is és igy módot adott arra, hogy 
Zsigmondi Anna a Fedák Sári ötleteivel aras­
son horribilis sikereket. Az isteni Zsazsa pa- 
táliát csapott, méltatlankodott, dühösködött és 
végül is bepörölte a szabócéget szerzői jog­
bitorlásért, másodszor kártérítésért, mert az 
uj szabás-mintáért, az uj varrás-ideákért a 
cégnek nem volt joga pénzt elfogadni. Fedák 
Sárit illetnék meg ezek a dijak (ha ő is úgy 
akarja); hiszen napokat töltött el a pesti sza­
lonban s az ő fáradtságos felügyelete alatt és 
utasításai alapján készültek azok a ruhák, me­
lyeket Zsigmondi Anna számáca^lemásoltak. 
A cég tehát a Fedák Sári szerzeményét épp

gedély nélkül, mert hiszen a Fedák Sári ruhái 
csupa-csupa szimfóniák.

Mindenesetre ez a toalett-affér lesz a XX. 
század egyik legizgalmasabb művészi hábo­
rúja. Művészi háború pedig azért, mert hol 
nyilatkozható meg a művészet lényege töké­
letesebben, mint a nők öltözködésében.

Színház és művészet.
A színház miisora.

Szombat: A testőr, vígjáték. (A bérlet).

Balga szűz — Vajda Ilonkával. Uj han­
gulatokban gazdag színházi estét szerzett 
tegnap este a közönségnek egy nyiregyhá- 
zai urleány: Vajda Ilonka, aki a Balga 
szűz Dianette-jében vendégszerepeit színpa­
dunkon. Vajda Ilonka nyíregyházi, márama- 
rosszigeti és kassai vendégjátékai után sike­
rekben súlyosan megrakodva mutatkozott 
be Debrecenben a múltkoriban a Sári biró 
egyik délutáni előadása alkalmával. Az ek­
kor szerzett impressziókat erősítette meg 
bennünk tegnap este, amikor egy hatalmas 
divat-dráma különösen megrajzolt hősnőjét 
kreálta okos fejjel, művészi tudatossággal, 
megértőén és — ez sikerének koronája: 
megértőén. A Dianette exaltált, hisztérikus 
s emellett gyermekded alakját annyi forró­
sággal, szívvel formálta meg, hogy hinni tud­
junk a tomeaury-féle szomorú komédiában. 
A zsúfolásig megtelt nézőtér szívesen hono­
rálta a Vajda Ilonka nyújtotta élvezetes ala­
kítást és nem fukarkodott a tapsban, szívé­
lyes ünnepeltetésben. S talán a Vajda Ilonka 
első művészi szárnyalásai idővel disziteni és 
gazdagítani fogják színházunk értékes tradí­
cióit. Vajda Ilonka kétségkívül jelentős mű­
vészi karrier előcsarnokában kopogtat s a 
bevonulás legelső lépéseihez is méltóan asz- 
szisztált a tegnapi est közönsége. — Egyéb­
ként Vajda mellett az előadás erősségei teg­
nap is a Thury-pár, Kardos, Pataki, Kemény 
és Úti Gizi voltak, akiknek szintén kijutott a 
hangulatos est sikeréből. (Z. J.)

A testőr premierje. Holnap, szombaton 
este lesz a bemutatója Molnár Ferenc szen­
zációs sikerű uj darabjának, melyre a szín­
társulat vígjátéki személyzete már napok óta 
a legnagyobb szorgalommal készül., Zilaliy 
igazgató rendezése mellett. A kitűnő újdon­
ság, mely elé már is nagy várakozással tekint 
a közönség, hihetőleg az idei évad egyik leg­
kimagaslóbb színházi eseménye lesz. Nagy­
hatásúnak Ígérkezik a második felvonás sti­
lizált páholy-diszlete, mely az operaház egy 
páholyát ábrázolja s mig a cselekmény elől 
lejátszódik, a háttérből beszűrődik a Pillangó 
kisasszony opera zenéje — illetve az első fel 
vonása énekkel és zenével. Az operát kívül 
akárcsak a Pillangókisasszony előadásán Zi- 
lahyné. Torma, Bárdos Mariska, Horváth, 
Szántó éneklik az egész zenekar kísérete mel 
lett. Az előadás iránt a szokottnál is nagyobb 
érdeklődés mutatkozik, ami különben Molnár 
Ferenc darabjáról lévén szó — magától ér­
tetődik.

A győri színház sorsa. Győr város ta­
nácsa már foglalkozott a Mezei Béla szín­
igazgatóval kötendő szerződéssel. Elhatároz 
ta, hogy a szerződést az 1912. év szeptem­
ber l-ig tartó átmeneti esztendőre meghosz- 
szabbitja. A meghosszabbítás indoka az, — 
hogy a tanács véleménye szerint Mezei a 
viszonyoknak megfelelő társulattal jött a vá­
rosba, s ott tartózkodása alatt, 8 esztendő 
óta, művészeti és más kötelezettségeinek 
mindig kellő ellenértékét adott. Hogy a szín­
igazgató a művészeti követelményeknek is 
jobban megfelelhessen, szükségesnek tartja 
a tanács a színház egyes helyárainak emelé-ugy jogtalanul elsajátította, mintha valaki egy 

darabot vagy egy szimfóniát előad szerzői en-
sét s erre a szinügyi bizottságtól javaslatot 
kér.

Hmmilt az újonnan hmlezet! Jilapesr Min Hamii-n. M.
A hol tisztán Mezeit bel és hüllőid! italok kaphatók. Elsőrendű zenekar. Tisztelettel AUGURT A. kávés.

Szalonjaink és lakószobáink ilólevaltfí nÄlffllllfölf melyek óriási választékban megtekinthetők és be- 
legékesebb díszét képezik a UölSÍBHI lIvlBil jBII j szerezhetők teltfinő olcsó árakon —

Batthyányl-ntca 6. szára alatt lévő állandó 
======= növénykiállításán. ========
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HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap, 

e hó 18-án a debreceni református templom­
ban prédikálni fognak: a Nagytemplomban 
Bprlendy Endre s. lelkész, ágendázik Oláh Ist­
ván s lelkész. A Kőtemplomban Erőss Lajos 
dr. püspök, ágendázik Szele György lelkész, 
A Kossuth-utcai templomban Boér Károly s. 
lelkész. Az Ispotályi templomban Uray Sándor 
lelkész. A Csapókerti imaházban Kovács Já­
nos lelkész. A Homokkerti imaházban Be- 
reczky József főiskolai senior.

— A Csokonai-kör felolvasó-ülése. A
Csokonai-kör december hó 21-én szerdán dél­
után 5 órakor a Royal nagy termében tartja 
felolvasó ülését a következő műsorral: 1. In- 
gersoll G. Róbert amerikai szónokról. Irta és 
felolvassa Komlóssy Miklós, a Csokonai-kör 
tagja. 2. Vitéz Menyhért bácsi. Elbeszélés. Irta 
és felolvassa: Jókay Lajos, a Csokonai-kör 
vendége. 3. Modern mesék. Irta és felolvassa: 
Gál Zoltán dr., a Csokonai-kör tagja. 4. Mada­
rak ijedelme s egyéb versek. Irta és felolvassa: 
Maday Gyula dr., a Csokonai-kör vendége. 
Tag és hozzátartozója belépti dijat nem fizet. 
Nem tagnak a belépti dij 1 korona, deák-jegy 
20 fillér. Jegyet válthatni Kubek Sándor 
gyógyszertárában és este a pénztárnál.

— Az Omke és a debreczeni adókivetés. 
Az Országos Magyar Kereskedő Egyesület 
debreczeni fiókja arra kérte Debreczen vá­
ros tanácsát, hogy az adókivető bizottság 
megalakításánál legyen figyelemmel a keres­
kedők és iparosok érdekeire és kinevezési 
jogát is akként érvényesítse, hogy a III. osz­
tályú adót kivető bizottságba iparosokat és 
kereskedőket nevezzen ki.

— Debreczeni tudós kitüntetése. A kel­
sz ingforszi Finn-ugor Társaság, amely a finn 
ugor népek nyelvének, őstörténetének és et­
nográfiájának kikutatására alakult s e téren 
már Európaszerte ismert nagy eredményeket 
ért el, legutóbbi közgyűlésén egy fiatal ma­
gyar tudóst tisztelt meg azzal, hogy tagjai 
sorába választotta. Pápay Józsefet a Tudo­
mányos Akadémia tagját a kitűnő nyelvtu­
dóst érte ez a kitüntetés, aki, mint a Zichy- 
féle ázsiai expedíció nyelvésze, több mint 1 
évet töltött Észak-Ázsiában, az osztjákok 
földjén, s hazatérva megfejtette s kiadta Re­
gül y hagyatékát, azonkívül a saját nagyér- 
tékü gyűjteményéből is kiadott egy vaskos 
kötetet, amely német nyelven is megjelent s 
általános elismerést aratott. Pápay ez idő 
szerint a debreczeni bölcsészeti akadémia 
tanára s az osztják-magyar nyelvtan és szó­
tár megírásával foglalkozik, amely első lesz 
a maga nemében.

— A berettyóújfalui közjegyzöhelyettes.
A debreczeni közjegyzői kamara Miskolczy 
Pál drt, a berettyóújfalui közjegyzői hivatal­
ba ideiglenes közjegyzőhelyettesül delegálta.

— Elekció a kollégiumban. A közelgő 
karácsonyi ünnepre a debreceni főiskolában 
ma folyt le a szokásos legáció-választás. Pont­
ban 2 órakor vette kezdetét az eligálás s a 
késő esti órákban ért véget. A nagyobb egy­
házakba a következők mennek: Bereczky Jó­
zsef senior, Debrecen, Herpai Gábor s. tanár 
Szentes. Molnár Ferenc contra sc riba Karcag, 
Hajdú Árpád v. h. h. Bájok, Szatmári Károly 
2 th. Derecske, Csompó András 4 th. Kisúj­
szállás, Molnár Zoltán v. h. h. Hajdúszoboszló, 
Palágyi István 4 th. Hajdúnánás, S. Nagy Jó­
zsef 2 th.Madamek, Godács Imre 4 th. Földes, 
Hadady István 4 th. Munkács, Tóth János 3 
th. Szalonta, Szűcs Lajos 3 th. Szeghalom, Bá­
nyai Lajos 4 th. Tiszafüred, Vincze Endre 4 
th. F.-Gyarmat, Kallós Endre 4 th. Tiszáink, 
Egri István 4 th. Diószeg, Boros Mihály 4 th. 
Öcsöd, Juhász András 4 th. Kunhegyes, Ba­

logh András 4 th. Dévaványa, úyörék Jónás 
4 th. Hódmezővásárhely, Szondi István 3 th. 
N.-Kálló, Bagoly Bálint 3 th. Sarkad, Nagy 
Károly 4 th. Vésztő, G. Kiss Gyula 3 th. Tur- 
keve, Béthy László 4 th. Debrecen, Farkas Je­
nő 3 th. Margittá, Pálur István 4 th. Hódmező­
vásárhely, Bara József 3 th. Debrecen, Sajtos 
Imre 4 th. Hódmezővásárhely, Kovács Ferenc 
2 th. Komádi.

— Nagy Sándor temetése. Ma temették 
el Nagy Sándort, akinek holttestét ma szállí­
tották haza a máv. debreceni állomására. Dél­
előtt 10 órakor innen indult el a temetési me­
net, mielőtt Krausz Vilmos dr. főrabbi mon­
dott megható gyászbeszédet. A temetési me­
netben ott láttuk Debrecen előkelő világának 
kiválóságait. Nagyon sok koszorú fedte a ko­
porsót, amelyet a gyászkiséret követett meg­
ható egyházi énekek mellett a temetőbe.

— Az ohati nagybérletek. A város teg­
napi közgyűléséről, az ohati bérletek ügyé­
nek tárgyalásáról közölt tudósításunk helyre 
igazításra szorul. Az épületek átvételének a 
két módja szerint való árveréseket ugyanis 
nem egymás után, hanem egymással párhu­
zamosan fogják megtartani. Jánossy Zoltán 
indítványa is ezt célozta.

— Aviatika Hajdúnánáson. A repülő 
magyarok egészen kisded seregét akarja gya 
rapitani egy hajdúnánási, levegőbe törekvő 
fiatalember: Berencsy Pál ügyvédjelölt. Sa- 
játkészitményii Bleriot-rendszerii monoplán- 
modelljét a napokban mutatta be a nánási 
közönségnek, s akik látták, szép eredmé 
nyekkel kecsegtetik a vállalkozó-szellemű 
fiatalembert.

— Koszorumegváltás. Boldogult Nagy 
Sándor ur elhunyta alkalmából a mai nap fo­
lyamán Fleischmann Mór ur és neje 40 koro­
nát, Ungváry József ur és neje 10 koronát, 
Rauchbauer Jenő ur és neje 10 koronát küld­
tek az izr. nőegyesület szegényeinek. Az 
adományokért ez utón mond köszönetét az 
elnökség.

Fleischmann Mór és neje néhai Nagy 
Sándor elhalálozása alkalmából az izr. men- 
ház javára koszorú megváltás címén 40 koro 
nát adományozott, mely kegyes adományért 
hálás köszönetét mond az izr. szent-egylet 
elnöksége.

Kérelem a közönséghez. A debreceni 
gözezukorkagyár — tekintettel arra, hogy 
a karácsonyi cukorka-vásárlások miatt a kö­
zönség váltakozó nagy számmal tiszteli meg 
Piac-utcai üzletét — a közönség kényelmi 
szempontjából arra kéri a nagyérdemű vá­
sárló-közönséget. hogy mozdítsa elő azáltal 
is a kiszolgálás figyelmességét, hogy vásár­
lásaikat ne csak az esti órákban, amikor az 
üzlet egyébként is túlzsúfolt, hanem a dél­
előtti órákban is eszközölni szíveskedjék. — 
Ezt annyival inkább is ajánlhatja a gyár in- 
tézősége, mert óránként friss áruküldemé­
nyek érkeznek a gyárból a Piac-utcai üzlet­
be. így tehát a közönség minden tekintetben 
biztosítva van arról ,liogy állandó jó és friss 
és elsőrendű árut kap.

— Merénylet a vonat elien. Nyíregyhá­
záról jelentik: Máriapócs és Nyírbátor kö­
zött Biró Ferenc és Biró József napszámo­
sok tréfából meglazították a vasúti vágányo­
kon levő csavarokat, sőt néhány vágányt el 
is mozdítottak a helyéből. Szerencsére a va­
súti pályaőr idejekorán észrevette a bajt és 
az esetleges szerencsétlenséget elhárította. 
A c'cndőrs'g a pály.trongálók-v letnrtr.muu

— Ehrlich 606 Debrecenben. Ma érke­
zett meg Debrecenbe az általános forgalom 
számára a „Salvarsan“ egy nagyobb szállít­
mánya, mely immár a szenvedő emberiségnek 
ezentúl könnyen hozzáférhető lesz. Mint érte­
sülünk már árusítják Grósz-Nagy Ferenc 
Kossuth-utcai gyógyszertárában.

— A város ingatlan-vásárlásai. Kovács 
József polgármester értesítette a törvényha­
tósági bizottság tagjait, hogy a legközelebbi 
rendes városi közgyűlésen a következő in­
gatlan-vásárlások ügyében ejtik meg a név­
szerinti szavazást: Tóth Ilona Bethlen-utca 
37. számú házastelke megvétele felett (har- 
madizben). Kiss József Rákóczi-utca 24. sz. 
házastelke felett (harmadizben). Ekli József 
Péterfia-utca 70. sz. házastelke felett (har­
madizben). özv. Kiszel Istvánná örökösei 
Darabos-utca 14. sz. házastelke megvétele fe 
lett (harmadizben). Szabó Gáborné Nyil-utca 
81. sz. házastelke megvétele felett (harmad­
izben). Hón is örökösök Erzsébet-utca 54. sz. 
házastelkek megvétele felett (harmadizben). 
Leidl Emil és neje Deák Ferenc-utca 19. sz. 
hazastelke megvétele felett (harmadizben). 
Marx János Kut-utca 140. sz. házastelke meg 
vétele felett (harmadizben). Dr. Petzkó Er- 
uőrié Szent-Anna-utca 23. sz. házastelke meg 
vétele felett (harmadizben). Halász Izidor és 
neje Kosusth-utca 43. sz. házastelke megvé­
tele felett (másodízben). Papp Lajos és neje 
Burgundia-utca 11. sz. házastelke megvétele 
felett (másodízben). Tóth József és társai 
Szent-Anna-utca 32. sz. háza megvétele felet 
(másodízben). A helybeli m. kir. fémipari 
szakiskola céljaira átengedendő postakerti 
ingatlan felett (első ízben). A Bethlen-utca 3. 
sorszámú városi tulajdont képező házaste­
leknek a debreczeni Haladás-Egyesület ré­
szére átengedése felett (első Ízben).

— A munkásgimnázium segélye. A deb­
reczeni munkásgimnázium vezetősége kér­
vényt adott be a tanácshoz, amelyben egy­
szer és mindenkorra 400 korona évi segélyt 
kérnek. Tekintettel a fontos kulturális intéz­
mény nemes céljaira a tanács nem fogja meg 
tagadni s hozzá fog járulni ahhoz Debrecen 
város közgyűlése is.

— A főrendiház és az indemniíás. Bu­
dapesti tudósitónk jelenti: A főrendiház pénz­
ügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést 
tartott, melyen Harkányi Frigyes báró elnök­
lete alatt az indemnitást tárgyalták. Pallavicini 
Ede őrgróf felszólalására Lukács László pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy az indemnitási 
törvényjavaslatban azért volt szükség a mező- 
gazdasági szeszfőzőkről intézkedni, mert az 
uj szeszadótörvény Ausztriára való tekintet­
tel még nem léphetett életbe, viszont a réginek 
hatálya megszűnt. A bizottság az indemnitást 
elfogadta. A bankjavaslat főrendiházi előadó­
jául a bizottság Gaál Jenő tválasztotta meg.

Orvos-választás Tiszapolgáron. Ti- 
szapolgár községben ma volt a községi or­
vosválasztás, mely alkalommal Székely Sán­
dor drt egyhangúlag községi másodorvossá 
választották meg.

— Embert ölt a dinamit. Szilágysomlyó- 
ról jelentik: A város végében levő bányában 
ma hajnalban borzalmas szerencsétlenség tör­
tént. Négy munkás dinamittal akarta szétrob- 
butaiii a sziklatömböket. Meggyujtották a di­
namit kanócát, a zsinór azonban nem volt elég 
hosszú és mielőtt a munkások elszaladhattak 
volna, tövig égett. A dinamit pokoli detonáció­
val szétvetette a sziklát és a törmelékek mind 
a négy munkást maguk alá temették, névsze- 
rint Bancsik Mirolyt, Dajka Miklóst, Berki Mi­
hályt és Berki Józsefet. Csak az utóbbi ma­
radt életben köztük.

— Miss Le Neve perújítást kér. London­
ból jelentik: Miss le Neve a mai reggeli lapok­
ban nyilatkozatot közöl, hogy be fogja bizo­
nyítani Grippen ártatlanságát. Amerikából so­
kan ajánlkoztak neki tanukul, akik Grippen ki­
végzése óta látták Crippennét. A nyilatkozat 
azzal végződik, hogy miss Le Neve, mikor el­
búcsúzott a halálraítélttől a siralomházban, 
megesküdött neki, hogy nem nyugszik, mig 
ki nem deríti ártatlanságát. Ha Grippen nem 
lett Volna szentül meggyőződve róla, hogy fe­
lesége él, akkor elvette volna őt feleségül.
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GLÜCK EDE
Ciipóúaístében, a barakfcan.

— Gyilkos vadorzó. Nyíregyházáról je­
lentik: Ibrányban Kárászi József tizenhat 
óves Pál fiával együtt vadorzókat üldöztek, 
miközben egy vadorzó visszalőtt és a fiatal 
Kárászát nyakán találta, aki a helyszínén rög 
tön szörnyet halt. A vadorzó elmenekült, de 
a csendőrök még aznap elfogtak.

— A városi világítási vállalat közhírré 
teszi, hogy vasárnap, e hó 18-án, a villamos 
vasútnak végzendő átalakítások miatt az 
áramszolgáltatás reggel 7 órától délután - 
óráig szünetelni fog.

-— Köszönet. Jeney Szabó Miklós tb. 
rendőrfőkapitány a Kertész István részere 
megállapított kárösszeg fejében 20 koronát s 
Kertész János részére megállapított kárösz- 
szeg fejében 12 koronát küldött K. 1 óth Mi­
hály klturtanácsnok utján a siketnémák javá­
ra. Debreczeni Lajos pedig Nagy Sándor el­
hunyta alkalmából koszorumegváltás címem 
20 koronát küldött ugyané célra. Az adomá­
nyokért hálás köszönetét mond az intézet 
igazgatósága.

— Legjobb szabású estélyi ingek, frakk­
mellények és lakkcipők a legizlésesebb kivi­
telben kaphatók Békés Lajos úri divat-üzle­
tében. — Telefon 304.

— Révai lexikon I. kötete megjelent. 
Megtekinthető és megrendelhető 4 koronás 
havi részletre Antalfy Józsefnél.

m. sz.
PlacK-B. 82. (volt SEsdlák-báa)
Olcsó és kis részletekben vissza­

fizethető kölcsönöket ad.
Takarékbetéteket a legmagasabb kama­

tozás mellett elfogad.

A OehrBBzeui Ltómoió Bank
mint Szövetkezet

Placs-u. 49 a főpcstával gsembea.
Heti befizetésekkel könnyen vissza­
fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

— Klein Jakab, ki az itteni gazdaköz.ön- 
ségnek a gazdasági gépeket már 16 éve áru­
sítja, jelenleg Uatvan-u. 8. sz. alatt a M. K. 
Államvasutak Gépgyára Vezérügynokségé- 
nél, melynek vezetésével meg van bízva, ta­
lálható.

A világhírű Adlersflügel-féle tiizmentes 
Pénzszekrényeket megrendelheti^ havi_ rész­
letre Schwartz pipásnál a városhazával 
szemben.

— Lampiónok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemii áruházában.

— Mielőtt Karácsonyi ajándékot venne, 
okvetlen nézze meg Halász ékszerész kira­
katát a barakban.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Pi-ac-u. 31

— Egy egész uj varrógép elköltözés mi­
att olcsón eladó. Cim a kiadóban.

gazdaember 160 korona értékű kipányvázott 
lovát ki akarta próbálni, hogy jó járásu-e? 
Felült a lóra, amely futni kezdett és meg sem 
állt Sárospatakig, lovasa apósának és felesé­
gének a lakásáig. Pusztai gondolt egy na­
gyot, s minthogy meg volt nagyon elégedve 
a lóval, Sárospatakon mint saját nevelését a 
nevére Íratta és a passzussal eladta Blázs 
Ferenc lókupecnek 200 koronáért. A csend­
őrök felismerték az elkötöttlovat, elkobozták 
a cigánytól, az éppen börtönben ülő Pusztai 
ellen pedig megindították a büntető eljárást 
közokirathamisitás és lopás büntette miatt. 
A debreczeni kir. törvényszék ma másfélévi 
börtönre Ítélte a rovott múltú lovast. Az Íté­
let jogerős, A . . .. ...

A lelenc halála. Sári Martonne hajdúbö­
szörményi asszony eltávozott hazulról nagy 
mosás közben s ezalatt a gondozására bízott 
Sándor Olga nevii két éves lelenc gyermek 
beleesett egy forró vízzel telt dézsába és be- 
lefult. Gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt állt ezért ma a törvényszék 
büntető tanácsa előtt Sáriné, aki az enyhítő 
körülmények figyelembevétele után 20 koro­
na pénzbüntetésre Ítéltek, de a büntetés vég­
rehajtását a büntető novella alapján felfüg­
gesztették. Az ítélet jogerős.

— öngyilkosság Püspökladányban. Püs
pökladányi tudósítónk irja a következőket: 
Marsi György ebadó- és haszonállatösszejró 
tanácsnok állandó látogatója volt a korcsmák­
nak; részeges életmódja miatt napirenden vol­
tak a családi jelenetek s ezek között talán a 
legutolsó az iuscenálója s aminek egy élesre 
fent disznóölő késsel adott szomorú finálét 
Mársi György. Tegnap ugyanis egyik korcs­
mában ismét leitta magát az érdemes községi 
tanácsnok, ugyannyira, hogy barátai zsákban 
vitték haza lakására, ahol felesége ugyancsak 
harcias hangulatbn fogadta. Szóval és tettel 
egyaránt mindent megtett Mársiné, hogy fér­
jét" kijózanítsa. Hogy azonban ez mennyire 
nem sikerült, azt azzal is prezentálta Mársi, 
hogy a kezeügyébe akadt disznóölőkést mel­
lébe döfte. „Na, többet nem rugók be . . hö­
rögte s véres mellel rogyott össze. Mársi ál­
lapota váltságos. Felépüléséhez kevés a re­
mény; folytonos agóniában lévén, eddig még 
ki sem hallgathatták.

— Téli keztyük, sárcipök nagy válasz­
tékban Györfi Testvéreknél. Piac-utca 30.

— Téli keztyük! minden kivitelben bá­
mulatos olcsó árban Sebőn Sándor keztyü- 
kötszer- és orvosi müszertára, Debreczen, 
Piac-utca 12., Stencinger-ház.

—Debrecen szab. kir. város legolcsóbb 
férfiruha áruháza Griinfeld, Kistemplom mel­
lett.

— Bélelt börkeztyük 1 frt 30 krttól a 
legfinomabbig kaphatók Vitáriusnál, Szent- 
Anna-utcában, nagy választékban.

Karácsonyfa díszek
és czykorkák óriási xálaszíékbanMii te, taltlMFOlL

Közgazdaság.
ferménytőzsd®*

übv&rct E. dcbrecziiui bizoioütiyon távirati jent n><*r

Budapest, 1910. decz. 16
Készáru 10 olcsóbb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . 

májusi búza

10.61—62
10.86-87

1910
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab 
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri .
1910. augusztusi repeze —.

7.76-77

I cJ^CO íOl

'/w-jlava/Jzcnioem.

Törvénykezés.

Megkezdő dfttt a
mesébe illő casetták, francia, 

asi@oi i Jelszerek
Karácsonyi wásárja

2*.
Központi Droguersában. 

Városház épület
12a@3rsV'tiS!

GLÜCK JÓZSEF
üveg- és lámpa kereskedésébe 

SHses-n. 0 ■ nagyeompiosa eseiioft.

Regény-csarnok, 

A nyomorúság iskolája.
(Folytatás.)

Még abban a percben elhagyta a szer­
kesztőséget. Egyenesen a könyvárushoz ment, 
ki azokról a nevezetes irodalmi vállalkozások­
ról beszólt neki.

— Oh, kérem, ki vállalkoznék ilyen rósz 
időben? — szól a könyvárus vállvonitva.

Egyébként megígéri, alkalmilag, ha megint 
lesz valami fordítani való, ismét ad neki mun­
kát ivenként két forintjával.

Tátrai Miklós elsiet. Agya cg belül, arca 
is cg kívül. Ujjal idegesen meg-megrándulnak. 
Az alakuló-félben lévő takarékpénztár egyik 
főemberét keresi most föl, egy dúsgazdag haj­
dani ügyvédet, ki nem rég az utcán állította 
meg őt s igen barátságosan beszélgetett vele.

Most is nagyon barátságos volt, az leül­
tette, szivarral kínálta meg a fiatal embert, saj­
nálkozását fejezte ki, hogy ilyen jeles tehet­
ség nem fog részt venni az országgyűlésen, 
no de a mi halad, el nem marad, a mi nem si­
került most, majd sikerül három év múlva.

Sokáig fecsegett igy a nyájas, tekintélyes 
ur, számtalanszor megszorítva a fiatal ember 
kezét s megveregetve térdeit; végre, mikor 
már egy óranegyedig nem engedte őt szóhoz 
jutni, azzal a kérdéssel fordult hozzá, hogy mi­
nek köszönheti ezt a látogatását?

— A titkárságért akarok folyamodni, 
felelt Tátrai Miklós.

— Ah! csakugyan a titkárságért? — ha­
darta a tekintélyes, nyájas ur. — Emlékszem, 
hogy szó volt róla. Be hát tetszik tudni, az üz­
letemberek azt vélik, hogy olyan ember kell 
arra a helyre, aki már, tetszik tudni, bizonyos 
gyakorlattal bir ... és sajátkép, tetszik tudni, 
nem is önnek való hely az. Áz ön szelleme 
sokkal nagyobb szabású, hogysem ama szűk 
korlátok közé lehetne szorítani, tetszik tudni. 
Méltóztassék csak az irodalmi pályán maradni, 
melyen oly fényes jövő vár önre, tetszik tud­
ni .. . __

Megérkezett nagy válás-lékban asztali függő lámpák a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig, úgyszintén Ebédlő, Kávés, Teás, ükőrös, vizes, 
boros, sörös készleleket a golcsóbb szolid, szabott ár mellett. — Kép­

keretezés és üvegezés a iagoicsóbbaa !

— Elitéit lókötö. Pusztai Pál 27 éves to­
kaji napszámos lejött Hajdumegyébe ez évi 
júniusban aratni. Eközben arra is ráért, hogy 
éjjelenként a hajduhadházi környék termé­
szeti szépségeiben gyönyörködjék, sőt a sza 
badban levő lovak iránt is érdeklődött. Ilyen 
körülmények közt Kiss Miklós hajduhadházi



7

H fl, ■ »üÄS*,

1910. december 17.
— Az éhhalál vár rám, — szól magában 

az ifjú ki tántorogva.
Szörnyű sápadtan, dúlt arccal tér haza 

lakására, a hónapos szobába.
—■ Most már mindennek vége, Vili! — 

szól, leroskadva egy székre s eltakarja arcát.
(Folyt, köv.)

Molnár Ferencz
Zádor Lajos úttda női dWatiermébon

Debreczsnüen, Főtér, uárosház-Épűlst.
Alkalmi vásár

f. é. decz. 31-ig bezárólag előnyös, mér­
sékelt árakban. Csal is i rom öi a'c? kkek 
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú 
ruha és blúz szövetek, színes és fekete 

selymek.
Női és gyermek felöltök : 

valódi ssfirmc és plüss kabátok, boák (s múltok, 
gyapjú selyem és csipke b'ousok, szinká:i paletok 

és tchállak.
Hűlt idényből Tisszamaradt felölték ffiáiban á u- 

sittatcak ki.

Hagy lajosliirdetÉsi naspállslata
Alaplttatoit 1903 bau.

Iroda: Gsapó-u. 13. Lakás: Fatay-o. 12. saját kár
Telefon széniek: Iroda 335. Lakás 732.

'S
1. A Tauzer Mihály ur és neje 

Csapókeiti Magyar-u. 34. sz. háza.
2. A Kosa Zsigmond ur Csapó­

kerti Kurucz-u. 98. sz. háza.
3. A Szabó József ur Morgó-u. 

7. sz. háza.
4. A Taubinger Ignáczné asz- 

szony Szappanos-u. 27. sz. háza.

...... . iiiin i

I Karácsonyi jjff

A nagylétai Kossuth szőlős kertben a 
vasúti állomástól 15 percznyi távolságban, 
egy igen jó karban levő mintegy

5 holdas szélé
szilvással, egy szabj, mgy barház, 
pincéé, istáit;) ezek horgonyozott lemezzel 
fedve és egy méhes, betegség miatt kedvező 
feltételek mellett olcsón eledé.

Értekezhetni Hagylétán, 0. Nagy Ist­
ván tulajdonosnál, ugyanott ó és uj borok 
kaphatók.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egy khérlet bebizonyítja
FI ét h 'Ásstal
viilanyerőra berendezett. MvepSr&SlSJin 

Ssapő-satsaa 17. sxáss
minden fél frá an frissen pörkölt leg 
finomabb Mvó keverékek minőségi eg 

felülmúlhatatlanok.

Bosznay J. és Társa |
Debreczen, Esssuth-ntcza 5.

divat és szonyegáruházának 
Karácsonyi wására

ÓRIÁS FELTŰNÉST KELTI 

Szenzáczié számba mennek:
Blúz selymek, egészen friss ám, jó mi­

nőségűek mcst csak 85, 98, 115 és 125 kr.
Ruha selymek, sima és mintázott kivi­

telben . . . most csak 85, 98 és 115 kr.
Nyers selymek, blúzokra és ruhákra

most csak 98 kr.
Finom shantung selymek alkalmi ru­

hákra, divatos szép színekben ezelőtt 
fit. 4.— és 5.— " most csak Irt. 1,50 és 2.

A$ árak minőség© elsőrendű!
Minták vidékre bérmentve.

Pályázat
Debreczen sz. kir. város iparos- 

tanoncziskolájánál betöltendő igaz­
gatói állásra.

Fizetése; a rendes ipariskolai 
fizetésen kivül 1200 kor. s e fizetés­
nek megfelelő törvényes lakbér s 
ötödéves korpótlék az 1907. XXVII. 
t ez. 3-ik §-a szerint, — az eltöltött 
szolgálati évek beszámításával.

Kötelességét a vkmin. 33564— 
1893. sz. rendeletével kiadott, továbbá 
Debreczen sz. kir. város tvhat. bkgy.-e 
által 214/1910. sz. a. határozattal meg­
erősített »Szervezeti szabályzatok« Ír­
ják elő.

Pályázati kérvények h évi áe-
czembe? 22-áa déli 12 óráig a felü­
gyelő Bizottság elnökéhez: Aczél Géza 
városi főmérnök úrhoz (Debreczen 
városi mérnöki hivatal Simonffy-u. 
2/b.) czimzendők.

Debreczen, 1910. deczember 15.
A Selögyelő Bizottság.

ad 20620-910.

Hirdetmény.
A Debreczen sz. kir. város tu­

lajdonát képező Belső ohat és Telek­
háza (külső ohat) ingatlan tagbirtok 
haszonbérbe adására üolyó 1910. évi 
deczember hó 20 ik napjára kitűzött 
nyilvános árverés határnapja, a tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés ha­
tározata folytán 1911. évi február hó 
22-ik napjának délelőtt 10 órájára 
halasztotta.

Debreczen, 1910. évi deczember 
hó 16-án.

A WárosI Tanács

ryíKi

R Hagy Lajos irodájának
okmáayszíraő vállalata

Osapé-utoM 13= alatt
megszerzi a következő engedélyekhez szük­
séges okmányokat :

18 évet betöltött kiskorú ifjak részére 
házassági engedélyek.

Nagykorusitások, névmagyarosítások, 
örökbefogagások, iparengedélyek, törvény­
telen gyermekek törvényesitésc, útlevelek, 
válóperekhez stb. szükséges okmányokat.

Rlißtieimemü irásmunkák e ké­
szítése írógépen isléses kivitelben I

A gépírást bárki Elsajátíthatja.
Tanítási dl| 5 kerona.

Állások elnyerése iránti pályázati kér­
vények elkészítése 2 korona.

és ajándék tárgyaknak
és 1800leséi beszerzési \\ /Z/

\\\ / //> .

" 7 ■ \

___tze Henrik
nidOBságok áruháza

Debreczen, Rossuth-utcza 4. sz.
PA
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

SetSSteritóő.
Középiskolát végzett szép folyó irásu fiatal 

ember, irodai alkalmazást keres. Bővebbet 
a kiadóba.

Ha niscseű pésssa és olcsón akar vásárolni 
forduljon bizalommal Haussier SalfcliiBB- 
hoz Simonffy-u. 44. utczai lakás, hol óriási 
mennyiségű téli áruk érkeztek : női és férfi- 
ruhák, szövetek, felöltők, boák, muffok, 
paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet 
nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. 
vevöközönségge! a nagy boltbért, igy tehát 
módomban van mesés olcsó árban áruimat 
t. vevöközönség rendelkezésére bocsátani, 
készfizetésre es tleg havi vagy heti részletre.

Nagytemplomhoz egy 
percre van a Harmathy 

antiquarium. Bárhol hirdetett könyvek, ze­
nemüvek, zsoltárnak, imakönyvek ; Emlék, 
képeslap, bélyeg albumok gyönyörű disz- 
kötésben ott legolcsóbban kaphatók. Fes­
tékdobozok leszállított áron 1

Fitezteí-u. I?

HaráGioayi wásár vm
Fischer6 ^fer^hért

Ferii, Kei is Gyermek cipő árüháíábsn 
Fiaoz-uicza 3. szám alaíí.

A tulhalmozott raktár miatt eleső issxá> 
ütcíí árak. — Bárki meggyőződhet róla.

Őst is erdleMi 1 Megérkeztek divat-, férfi- 
és nöifeloltök és télikabátok, legolcsóbban 
kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, 
Kohn Hermann utóda Zempliuer Arthur, 
Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

Hű-gyeknek legalkalmasabb ajándéktárgyak 
Manicur, fésű- és parfüm cassetták, toilette 
tükrök dús választékban kaphatók a Stern 
kefegyár városi raktárában.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
EilSüféis^........

>8 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, 1 isza-palota.

Pörköli kávé küSöaJrgességfck. Bárkinek 
bármily időszakban legkisebb mennyiségű 
kávét is megpergelek díjtalanul gázüzemű 
pergelön Darvas Miksa kereskedése Teleky- 
utcza sarok.

Ős*ák és ékszerek
nagy választékban rendkívül olcsón kaphatók

B £6 aa e Károly
órás és ók szerésznél

PÍliGE»M» 75. SsáiSI.
Tessék r iraki.tómat megtekinteni, ahol m nden 

tárgyon a sz-xbott ár fel van tön elve
ififössafii

1910* december 17.

etoilzizig kölcsönintézet
részv. társaság.

DshrBCEBii, flrany 3ánes-ufcza 9. szám.

Köti*! nyújt
ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra 

és egyébb ipari készítményekre.
Raktárában Iparosok és keres-

kolöktől áiúkat beraktároz és azokra
előnyös kölcsönöket nyújt.

Tartozik

Karácsén]? aihimsbél
és üzletem áíhalyazös salai« a 28 év óta 
fennálló üzletemben tatest először a raktáron 

levő összes árukészletet

gyártási árbaa árnsitem.
Schwarz M.Lftal.ä I ül.b.

j Főkfny ífeíret 
! Naplókat
j Pénz ár könyveket

S Folyó tzárnia könyveket
minden

ISegéd könyvet
S Bankoknak, kereste 
fj del mi és gyári írod k 

részére készít kiváló 
minős bgben

Követel

üzleti könyvgyára 
vonatozó intézete

Bebreozen
Piaca u 31.
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A legszebb és legpraktikusabb

Karácsonyi és újévi
ojándéftofc

Bziiíházi nyeles látcsövek
és lorgnettek

legfinomabb üvegekkel na^y válaazté ban.

Prismás látcsőnek
4 és 8 szoros nagyítás.

Szemüvegek:
távollátó, rövidlá ó és operált szemeknek 
Pontos kipróbált Anroid légsulymérők. Idő­
jelzők. Hőmérők. Mindenféle folyadék mérők
és az összes optikai sz kmába vágó czik- 

kek nagy raktára.
Legfinomabb kivitel I

Melyen leszállított árak I

FISCHER JAKAB látszerész, Piacz-u. 21. (Sesztina-ház.)

Telefüii 032. a Telefon 632.
megnagyobbított divatáruháHban

ÖEBREOZEÜg Fiaez®iitezag, a fSpostáwal szemben.
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2 csoport.
Costümek előző idényből angol 
Aljak színes angol kelméből 
Blous mosó fiánellbői 
Fekete boá-val. Brabanter

Hegk©$előSöit folyó évi november hó 26-tól, deczember hó 28-ig a
HLgr cn

«S
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II. csoport.
16 kor. Angol felöltő hosszú .

5 kor. Téli kabát, fél posztó
4 kor. Téli kabát, hosszú fekete .
5 kor. Karmantyú (Muff)-val, Brabanter

10 kor. 
12 kor. 
24 kor. 

5 kor.
Angol és sima posztó Bundák, Szőrme Paletók, Bársony és Scálplüsch felöltők, karmantyúk, boák,

blousok és Pongyolák. Estélyi köpenyegek.
Szolid ©?©só ár»al$. Elöaékeny kiszolgálás.
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G vom atoll Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 19. a főpostával s-zemben


